
概要版 



 

１ 調査の目的 

男女共同参画に関することについて、和光市内の中学生

のみなさんがどのように考えているかを把握するために実

施しました。 

 

２ 回答者 

和光市立全中学校に通う中学２年生 450 人 

 

３ 調査方法 

学校の授業、朝会、ホームルーム等で実施 

 

4 調査結果 

＊ここでは、調査結果の一部を抜粋して紹介しています。 

和光市のホームページですべての結果を公表しています

ので、詳しい調査結果を知りたい方は、市のホームページを

ご覧ください。（http://www.city.wako.lg.jp/） 

 

 

 

 

 

 人数 構成比 

女子 217 48.2％ 

男子 225 50.0％ 

性別無回答 8 1.8％ 

全体 450 100.0％ 
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「わこうさん」です。 

みなさんは「男女共同参画」っ

て聞いたことがありますか？ 

女子も男子もみんなが元気

に楽しく生活するのに大切な

ことです。 

 ここでは、和光市の中学生の

みなさんが答えてくれたアンケ

ートの結果を紹介します。 
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 （質問） 

問２ 次のことについてどう思いますか。（○は１つ） 
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女子 

男子 

（％） 

70.6

71.9

28.9

28.1

0.4

0.0

そう思う そう思わない 無回答
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① 学校の係で男子の係・女子の係と決まってい

るものがある 
② 学級委員、生徒会長は男子に向いている 

③ 教室のそうじや整理整頓は女子に向いている ④ 女子は音楽が得意である 

⑤ 男子は運動が得意である 

みなさんは得意なことや好きなことをいかして

活躍していますか？女子も男子もいろいろな係や

学級委員などのリーダーに挑戦して、みんなで協

力して楽しい学校にしていきたいですね。 

得意なことも苦手なことも女子だから、男子だか

らという性別で決めつけることではありません。 

性別ではなく、ひとりひとりの性格やできるこ

とを考えて、分担したり協力したりすることが大

切です。 

２

①【学校の係で男子の係・女子の係と決まっ

ているものがある】は女子も男子も「そう

思わない」が60％を超えています。 

②【学級委員、生徒会長は男子に向いている】

は女子の約70％、男子の約60％が「そう思

わない」と答えています。「そう思う」は女

子よりも男子の方が多くなっています。 

③【教室のそうじや整理整頓は女子に向いてい

る】は女子も男子も約40％が「そう思う」、

約60％が「そう思わない」と答えています。

④【女子は音楽が得意である】は女子も男子

も「そう思う」が60％を超えています。 

⑤【男子は運動が得意である】は女子も男子

も「そう思う」が約70％となっています。



 

 

 

 

 （質問） 

問３ あなたはおとなの人に「女だから○○しなさい」や「男だから○○しなさい」と言われたことが 

ありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （質問）（問３で「言われる」と答えた人のみ） 

  問４ どんな時に言われましたか。（あてはまるものすべてに○） 
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おとなの人に「女だから」、「男だから」○○

しなさいと女子の60％が言われていますね。

男子は女子よりも少なく約40％です。 

どんな時に言われるかを聞いてみると、女

子は「ことばづかい」や「すわり方」、「整理

整頓」と答えた人が多くなっています。 

男子は「スポーツ」と「泣いたとき」が30％、

「勉強」についてが約25％です。 

あなたはどうですか？ 

「女だから」と「男だから」 

女子と男子で違いがあるのはどうしてでしょう？

女子も男子も丁寧な言葉使いの方がすてき

ですね。すわり方や整理整頓、お手伝いをす

るのも同じです。また、女子も男子も悲しい

時は泣きたくなることがありますね。もちろ

ん、男子も泣いてもいいのです。 

「女だから」、「男だから」しなくてはいけ

ないのではなくて、性別にかかわらず、人と

して必要なことには気をつけることが大切で

すね。 
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 （質問） 

問６ 次の①～③の場面で、男女の地位は平等になっていると思いますか。（○はそれぞれ１つ） 

 

① 家庭生活の場で 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 学校教育の場で 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 社会全体の場で 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.5

21.3

20.7

28.4 11.5
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男性のほうが優遇 平等
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無回答
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女子 

男子 

①家庭生活の場で 

男子の50％以上が「平等」と答

えていますが、女子は30％台とな

っています。 

②学校教育の場で 

 女子も男子も約40％が「平等」

と答えています。男子は「女性の

ほうが優遇」が20％を超えてい

て、女子よりも多くなっています。

③社会全体の場で 

 女子の約30％、男子の約20％が

「男性のほうが優遇」と答えてい

ます。男子では「平等」が約30％

と女子よりも多くなっています。 

家庭、学校、地域など社会の中

の様々な場で、女性と男性は等し

く大切な存在として扱われること

が大切です。 

女性だから、男性だからといっ

て不当に優遇されたり、不利益な

扱いをされたりするのは気持ちよ

くありませんね。 

 どのような場でも女性と男性が

同じように責任を担い、同じよう

に活躍できる社会にしていきたい

ものです。 
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（％） 
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 （質問） 

  問７ あなたは家の中でどのようなお手伝いをしますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （質問） 

  問８ あなたは家の中で、食事のしたくやそうじ、洗濯のような家事は、誰がやるのが一番よいと思いま

すか。（○は１つ） 
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女子

男子

女子も男子も性別にかかわらず、家のお手

伝いができるといいですね。 

女子は「食事のしたく」「食事のあとか

たづけ」などのお手伝いをしている人 

が多く、男子は「お風呂洗い」、「ゴミ出し」

が多くなっています。 
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家事は、「男の人と女の人が協力し

てやる」と答えた人が多いですね。

特に女子は60％以上の人がそのよ

うに答えています。 

ふだんの生活で家の中の家事は、食

事のしたくやそうじ、洗濯などたくさ

んあり、ひとりでやるのは大変です。

みんなで協力して、楽しく、早く

家事を終えるとのんびりする時間や

自由な時間が増えますね。 
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 （質問） 

問 10 「男は仕事・女は家庭」という考え方がありますが、あなたはこの考え方についてどう思います

か。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

47.5

41.0

32.5

48.8

10.1

17.8

そう思う そう思わない わからない

女子 

男子 

（％） 

「男は仕事・女は家庭」という考え方につ

いて、女子の約40％、男子の約50％が「そ

う思う」と答えています。しかし、女子の約

50％が「そう思わない」と答えていて、男子

よりもずっと多くなっています。 

これまで、このような考え方が長い間広ま

っていた日本社会では、男の人は外で仕事を

して、女の人は家事や子育てをするという役

割ができていました。あなたのまわりではど

うでしょう？ 

「男だから仕事」、 

「女だから家事や子育て」、と決めつけてしま

うのはとても残念なこと。 

仕事で活躍している女性もたくさんいます

し、男性で家事や育児が得意な「主夫」や「イ

クメン」もいます。 

男の人も女の人もよく話し合って、仕事も

家事も子育てもバランスよく、協力してでき

るといいですね。 
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 （質問） 

 問 11 あなたは、将来どのような仕事につきたいと思いますか。（○は５つまで） 

順位 女 子 男 子 
1 保育園、幼稚園の先生 スポーツ選手 

2 ペット屋さん、動物の飼育 ゲームデザイナー 

3 美容師、理容師 会社員、銀行員 

4 パティシエ 店員・販売員 

5 スポーツ選手 歌手、タレントなどの芸能人 

6 店員・販売員 自動車、機械などのエンジニア 

7 歌手、タレントなどの芸能人 コンピュータ関係の仕事 

8 マンガ家、イラストレーター 科学者、科学技術者 

9 食べ物屋さん（ケーキ屋さん、パン屋さんなど） 警察官、刑事 

10 習い事の先生（ピアノ、エレクトーン、習字などの先生） 会社経営 

11 会社員、銀行員 公務員 

12 画家、デザイナーなどの芸術家 学校の先生 

13 獣医 シェフ、調理師など 

14 看護師、理学療法士など病院で働く人 ペット屋さん、動物の飼育 

15 公務員 建設業、大工など建物、道路、橋などをつくる人

16 学校の先生 科学者以外の学者、博士 

17 作家、作曲家 自動車、電車の運転手 

18 薬剤師 保育園、幼稚園の先生 

19 通訳、翻訳家 弁護士、検察官、裁判官など 

20 フライトアテンダント 医者 

21 ゲームデザイナー 農業、漁業、林業など 

22 シェフ、調理師など マンガ家、イラストレーター 

23 医者 獣医 

24 警察官、刑事 自衛官 

25 アナウンサー、レポーター 食べ物屋さん（ケーキ屋さん、パン屋さんなど） 

26 福祉施設で働く人 作家、作曲家 

27 コンピュータ関係の仕事 パイロット 

28 科学者、科学技術者 画家、デザイナーなどの芸術家 

29 建設業、大工など建物、道路、橋などをつくる人 消防士、救急隊、レスキュー隊 

30 農業、漁業、林業など パティシエ 

31 消防士、救急隊、レスキュー隊 薬剤師 

32 自衛官 政治家 

33 弁護士、検察官、裁判官など 商店など自営業 

34 政治家 看護師、理学療法士など病院で働く人 

35 商店など自営業 アナウンサー、レポーター 

36 宇宙飛行士 習い事の先生（ピアノ、エレクトーン、習字などの先生）

37 新聞記者 宇宙飛行士 

38 会社経営 美容師、理容師 

39 科学者以外の学者、博士 福祉施設で働く人 

40 パイロット 新聞記者 

41 花屋さん 花屋さん 

42 自動車、機械などのエンジニア 通訳、翻訳家 

43 自動車、電車の運転手 フライトアテンダント 
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 （質問） 

  問９ 女性が仕事を持つことについて、あなたはどう考えますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.3

9.2

2.3

6.2

12.9

9.8 12.0

28.6 29.0

16.9

18.0

39.1

2.7

女子 

男子 

（％） 

仕事を持たない 

結婚するまでは仕事を持つ 

子どもができるまでは仕事を持つ 

子どもができても、お休みをもらいながら、
ずっと仕事を続ける 

わからない

子どもができたら仕事をやめ、 
大きくなったらふたたび仕事を持つ

無回答

平成 22 年、2 人目の日本人女性宇宙飛行士が

宇宙へ飛び立ちました。また、最近では、男性の

保育園・幼稚園の先生もとても増えてきています。

どんな仕事も「女だから」、「男だから」という

理由で決まるのではありません。好きなこと、

興味があることにはどんどんチャレンジして

自分が持っている 

可能性を広げ 

ましょう！ 

女子の人気ベスト３は「保育園、幼稚園の

先生」、「ペット屋さん、動物の飼育」、「美容

師、理容師」です。男子の人気ベスト３は「ス

ポーツ選手」、「ゲームデザイナー」、「会社員、

銀行員」です。 

人気の仕事の順位には女子と男子で違いが

見られます。あなたは将来、どのような仕事

に就きたいですか？ 

仕事を持って自立した生活ができるように

することは、男女ともにとても大切なことで

す。 

家事や子育ても大切な仕事ですが、互いに

協力して、一緒に家事や育児をすれば、女の

人も男の人もすてきな仕事を続けることがで

きると思いませんか？ 

女子も男子も、女性が「仕事を持たない」

ほうがいいという人はごくわずかです。 

女子では、「子どもができても、お休みをも

らいながら、ずっと仕事を続ける」と「子ど

もができたら仕事をやめ、大きくなったらふ

たたび仕事を持つ」が約30％ずつで、男子よ

りもずっと多くなっています。 

８



 

 

 

 

 

 男女共同参画とは、女性も男性も、性別に関係なく、自分らしさを

大切すること。そして、様々なことに積極的に参加して、対等な立場

で一緒に考え、楽しさも責任も分かち合うことです。 

 


